

# BAJAI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hetfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: és Kiadóhivatal: Bende Imre-u. 3. sz. HIRDETESEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vétetnek fel.	Társ szerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő Dr. Valentin Emil	Főmunkatársak: Dr. Nyiraty János Dr. Fehérvary Dezső ügyvédek.	Előfizetési árak: Égész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
--	----------------------------------	--	---	---

## Ujévi meglepetés.

Baja, 1911. január 2.

Szó, ami szó. Ez a hét és ez az esztendő ugyancsak rosszul kezdődik. Baja város közönsége egy-két nap mulván megkapja már a maga kinosan kelle metlen ujesztendei meglepetését.

Zomborból föltétlenül megbizható kézből vettük a következő sorokat:

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Ma véletlenül egy Önökre, bajaiakra nézve igen fontos, igen nagy horderejű dolog jutott tudomásomra. Mint-hogy erről tudósítani akartam Önöket, utána jártam a dolognak és a legmegbízhatóbb helyről a következőket tudtam meg:

Az állami boritaladó és húsfigyasz-tási adó Schwarcz Józsefnek való al-bérletbe adását jóváhagyták, ellenben a városnak a bérleti szerződést egy évre felmondják. Erről már a napokban — talán hétfőn, vagy kedden értesíteni is fogják Baja város közön-ségét.

Ime. Itt van Baja város legujabb, „kellemes“ ujévi meglepetése. Ezt hozta minékünk az újesztendő. De legyünk őszinték és valljuk be, hogy ez csak a fölületesen gondolkozónak meglepetés. Aki a dolgok mélyére lát, aki gondolkozik az esemény fölött, annak egyáltalán nem meglepő a dolgok illeten való fordulata. Hiszen úgy is indult ez a dolog, hogy másképpen nem is vég-ződhetett, mint ahogyan végződött!

Már annak idején, amikor a bizottságot megalakították, akkor láttuk, hogy itt nem úgy indul a dolog, mint ahogyan kellene. Hiába volt minden meggyőző szó, nem hatott. Ellenzéki embert nem akartak bevenni abba a bizottságba. Most be fogják látni, hogy még is jobb lett volna, ha a bizottságnak lett volna ellenzéki tagja is.

Az árverésen előfordult hiba sem fordulhatott volna elő, ha az ellenzéki bizottsági tag is helyet foglal. És akkor is megkapta volna az al-bérletet Schwarcz József, mert hiszen eddigi humánus eljárásával meg is érdemelte azt. Csak-hogy akkor teljesen szabályosan történt

volna a bérbeadás és nem esett volna meg ez a meglepetés.

Dehát most már meg van a dolog. Most már nincsen egyéb hátra, mint az, hogy az év végéig igyekezzenek a hihát jóvá tenni azok, akik ezt a dolgot elrontották.

## XI.

Baja, 1911. január 2.

Az az egyszerű római szám, odafent a cikk élén egy nevezetes numerus, amely nálunk, akik idebent a redakcióban rójuk nap-nap után a betűket, szántjuk végig a fehér papírost, berregetjük a távbeszélőt, nem egy egyszerű számot, nem egyszerű numerust, hanem egy nagy fontosságú dátumot jelent.

Ma, amikor a ránk köszöntött új esztendőben először ülünk az íróasztalhoz, amikor ez évben először csinálunk lapot, ujságot a nagyközönségnek, amikor megrögzítjük a nap eseményeit, nem haladhatunk el szó-talan, hang nélkül a magunk házi eseménye mellett sem. Egy évfolyammal előbbre jutottunk.

Az új esztendővel a tizenegyedik évfolyamába lépett a Bajai Független Ujság.

És ha végig lapozunk a tiz évfolyam évi kötetén, ha sorra vesszük ujságcikkeinket, amelyet ennek a lapnak a redakciója megirt, közreadott, úgy érezzük, úgy véljük, hogy az új évfolyamba lépés talán nem is egészen, nem tisztán a redakció házi eseménye: Nem! A Bajai Független Ujság attól a pillanattól fogva, amikor első száma kikerült a sajtó alól, a nagyközönségé, a város közönségéé volt. Ma is az.

Ott voltunk megannyian, valahányan ma csináljuk ezt az ujságot, a lap bölcsőjénél, a születésénél, a világra jövetelénél.

Mint szerény hetilap indult első útjára a mi ujságunk, a város közönségének az ujságja Szerény keretek között, hetenként egyszer igyekezett a várost, a közjót szolgálni, De bővült a keret, növekedtek az igények és a Bajai Független Ujság felismerve a közügyekben való hivatását — és talán nem vagyunk szerénytelenek, ha azt mondjuk — hivatottságát és egy csapásra átalakult most negyedfél esztendeje napilappá. S azóta hűségesen szolgálja a nagyközönséget. Lelkiismeretes gondossággal ad hirt a helyi eseményekről, a megye és az ország eseményeiről.

De vajjon csak eseményekkel foglalkozunk-e? Vajjon nincsen más hivatása, más feladata ennek a mi lapunknak, mint a napi krónikáról számot adni?

Ez az ujság, ennek az ujságnak az élete szorosan össze van nőve a város tiz éves történetével.

Tiz esztendő! Az idők végtelenségében csak tűnő pillanat. A népek s egy város életében is csak egy-egy lépés.

Am tekintsünk körül a mi városunkban! Ez a most lefolyt évtized talán még sem oly egészen egyszerű, egészen közönséges tiz esztendő, amely nyomtalanul suhant el felettünk. Soha, vagy legalább is réges-rég volt Bajának olyan deceniuma, mint a mögöttünk levő.

Ennek az évtizednek a határain belül valólt meg egy régi vágyunk, teljesült be fél országnak az óhaja, amikor hozzáláltak és befejezték a magyar vasuti közlekedés-ügyben is fordulatos jelentő baja—bátaszéki hidat és vasutat.

A mozzalomból, amely megadta a tervezetésnek azt a lökést, amely a megvalósulásig jutott, mi is kivettük a részünket. És ami tiz esztendő alatt történt ebben a városban, minden szorosan össze van nőve a mi életünkkel.

Amikor ez a lap először látott napvilágot, amikor először lépett az olvasó publikum elé, nem volt itt közügyek iránti érdeklődés. Fásult közönnyel vettek minden közigazgatási eseményt. A város dolgaival egy-két potten-táton kívül senki sem törődött. A közgyűlés karzata fölösleges volt (azért is szabták olyan szükre — a szedő.)

Mi keltettük fel a közügyek iránt való érdeklődést. A mi lapunk értette meg a nagy közönséggel, hogy ami a városházán történik, az nem csak »az urak dolga,« hanem megannyiunké, a város minden polgáráé.

Hűséges közlegényei, kitaró harcosai voltak és vagyunk annak a magasztos, annak a mocsoktalan lobogónak, amelyre a lap születésekor felesküdtünk. Kitaró munkás-sággal, a szó és tett meggyőző erejével szer-zettünk hivatást a függetlenségi eszmének.

Mint ujságírók, mindig az az elvünk: az ujság a nagyközönségé. Szókimondó lap voltunk és vagyunk. Behódolást, megalkuvást nem ismerő. Függetlenségünket mindig és mindenki vel szemben fentartottuk. Ez a mi függetlenségünk biztosítja azt, hogy szegény, gyámoltalan itt, ennek a lapnak a hasábjain igazságos ügyeért mindig készséges pártfo-gásra és szószólóra akad.

Visszapillantva az elmúlt tiz évben vég-zett munkára, bizalommal lépjük át az új évtized küszöbét. Minden közérdekű, minden kulturmunkánál ott lesz a Bajai Független Ujság, mint önzetlen, lelkes munkás ezután is.



## Telefonhírek.

Budapest, 1910. január 2.

## Újév a politikában.

Az évforduló alkalmából — mint minden alkalommal — az idén is voltak politikai beszédek. A miniszterelnök beszédéből azonban kevés biztatót látunk. Khuen Héderváry miniszterelnök a legfontosabb teendőnek tartja a közigazgatás államosítását. Ezt úgy fejezte ki, hogy „a legfontosabb a közigazgatás gépezetének modernizálása.” A választói jog úgy látszik nem is fontos.

Perczel Dezső arra intette a munkapártot, hogy ne bizza el magát. Még mindig szervezkednie kell. (Meddig?)

Kossuth Ferenc az öt üdvözlő Hammersberg László beszédére válaszul, kitartó munkára buzdította pártját.

Justh Gyula távolléte folytán a függetlenségi (Justh) pártban nem volt hivatalos üdvözlés. Batthyány Tivadart, a VII kerület függetlenségi pártja Lányi Mór elnöklésével üdvözölte.

## A király

gyöngélgedik. Bécsből jelentik, hogy a király meghült és így nem utazhatik Schönbrunnból Bécsbe. A baj azonban lényegtelen.

## Habár sajtópörei.

Habár Mihály ellen indított sajtópörök ketteje — Andrassy és Apponyi — e hó 16-án és 17-én fognak tárgyalatni.

## A husrágóság

miatt Triesztben az összes mészárosok becsukták üzleteiket.

## NAPIHIREK.

Olvasóinkhoz azzal a kéressel fordulunk, hogy ha netán hiba fordulna elő a kézbesítés körül, kegyeskedjék némi elnézéssel lenni. A hanyag kézbesítés folytán kénytelenek voltunk két kerületben új kézbesítőket alkalmazni, akik kötelességeiket lelkiismeretesen fogják végezni, mielőtt a kerületüket megismerik, ami egy két napot vesz igénybe.

Lemondott ifj. Szutrély Lipót a bajai törvényhatósági bizottsági virilis tagságáról, mert a megye törvényhatóságánál kívánja törvényhatósági bizottsági tagsági jogát gyakorolni.

A rendőrségi iktatóba az elmúlt évben beérkezett: A kapitányi (közigazgatási iktatóba) 7937, kihágási 2611 és büntügyi 2034 ügydarab. A rendőrség a múlt évben 134 cselédkönyvet, 69 igazolási jegyet és 39 házalókönyvet adott ki.

Az anyakönyvi hivatalból. Az elmúlt év népmozgalmi statisztikája az anyakönyvi hivatal kimutatása szerint a következő: 175 házasságot kötöttek, 587 gyermek született és 559 egyén halt meg. Tehát az anyakönyvi hivatal kimutatása szerint a múlt évben Baján a népesség mindössze 28-al szaporodott. Ez még akkor sem alakul kedvezőbbé, ha leszámítjuk a kórházban elhalt 50 idegent. Akkor is csak mindössze 78-al szaporodott Baja város népessége.

Az új év jól kezdődött az anyakönyvi hivatalban. Az év 2 első napján három születési esetet jelentettek be, egy házasságot kötöttek és egyetlen egy halálesetet jelentettek.

Ovoda ünnepely Hercegszántón. Csernyus Teréz ovónő Hercegszántó községben az első működésének fényes eredményét mutatta be a község lakossága előtt. A községi ovodának nagyobb részt sokak ajku növekedésével magyar szavakat előadásával gyönyörű szép ünnepélyt rendezett, ez alkalommal a kisdetek szülői az ovoda termét zsufoltság megtöltötték és győzelmeket az apróságok előadásában. Minden tanügybarát szívesen teszi le az ovónő hazafias missziót teljesítő működése előtt az elismerés zászlaját, amiért az idegen ajku kisdetekkel a magyar nyelvet megismertetni s azokat a magyarosodás eszméjének gyakorlatilag meggyerüni.

Nincsen póttag a törvényhatósági bizottságban, sem virilis, sem választott jogon. Eddig az volt a gyakorlat, hogy évenként megállapították a törvényhatósági bizottság rendes és pót virilis tagjait. Most a közigazgatási bíróság kimondta, hogy törvényhatósági bizottságnak nem lehetnek póttagjai. Ha akár virilis, akár választott tagság üresedik meg, akkor azt az év végével kell betölteni.

Csendőrbrutalitás. Nem hisszük, hogy volna az országban polgár, aki nem a legnagyobb elismerés hangján nyilatkoznék csendőrségi intézményünk kiváló vezetéről és dicséretes, sokszor emberfeletti munkájáról. Annál rosszabbul esnek azok a hébe-hóba fel-felbukkanó hírek egyes csendőrök brutalitásairól, melyek nemcsak azokat sujtják, akik elszenevedik, hanem sujtják az egész intézményt s így a csendőrség vezetőinek főgondja kell hogy az legyen, hogy az ilyen brutalitások elkövetőit a legzigorúbban büntessék s így elejét vegyék újabb tulkapásoknak. Tavankuton történt a legújabb felháborító eset. Rajcsány József 47 éves bácsalmási lakos Balázsffy Dániel és Balázsffy Sándor

szabadkai polgárokkal karácsony vasárnapján Tavankuton időzött rokonok látogatására. Amint már ilyenkor szokás, borozgattak és dudolgtatva, nem lárázva haladtak az uton, midőn egyszerre csak eléjük toppant a tavankuti csendőrtizedes és éktelen lárzával csendre intette őket. Midőn Rajcsány József megjegyezte, hogy vele ne lárázzzék, mert ő nem ordított, hanem csak dudolgtatott, a csendőrtizedes kardot rántott és kardlapozni kezdte, letartóztatta, majd bekísérte a rendőrségre, ahol jegyzőkönyvet vettek fel az esetről és azután szabadon bocsájtották. A meghurcolt ember a zombori parancsnokságnál megtette a feljelentést, egyben átadta az ügyet az egyik helybeli ügyvédnek, ismételtük, hogy az ilyen brutalitásoknak egy és mindenkorra véget kell vetni.

Mindenki tudja, hogy a legjobb és leg-egészségesebb cigárata hüvelyt a »Mizpah« Az azonban nem mindenki tudja, hogy a világrekordot elért Mizpah Baján egyedül a nagytrafikban kapható.

## VITA FORRÁS

SÖSKUT VASHEGYE

Biztos gyógyszer: gyomor- és cukorbetegnek kösvény hólyag- és vesebetegnek.

Félpohár VITA-forrás a gyomorerést azonnal megszünteti.

A vállalat tulajdonosa:

„CONSUM” kereskedelmi r. társaság.

Budapest, VI. Teréz-körút 4.

Telefon 10—13.

FŐRAKTÁR:

ifj. Cserba György

úrnál, valamint

kapható még Drescher Gyula és Stampfl Jenő uraknál és minden jobb fűszerüzletben és gyógytárban.

Gyarmati-féle teljesen iz és szagnélküli csukamáj-olaját szívesen szedik gyermekek és felnőttek. Kapható: Gyarmati Emil gyógytárban, egy üveg ára 1 kor 60 fillér.

Hasznos tudnivalók. Az orvostudomány tanítja, az egészségesebb emberi szervezetnek naponként egy liter vizre van itatuli szüksége. Ez a víz szolgál ugyanis a bevett ételek hígítószerül. E nélkül ugyanis a szervezet a megemésztett táplálékokat hasznosan feldolgozni nem tudja. Minthogy azonban a táplálékokkal a gyomorban minden esetben igen sok és különböző betegség csirája is bejut, fontos, hogy itatuli olyan víz használtsassék, mely baktériummentes legyen, tehát azon csirákat ne szaporítsa, másrészt a táplálékokkal bevett baktériumokat a gyomornak megölni segítse s végül, hogy a víz a gyomrot ne rongssa.

## Kristály-só

a legfinomabb és legtisztább hófehér asztali-só, a legszigorúbb egészségügyi követelmények szerint előállítva.

A Kristály-só kapható minden jobb fűszer- és csemegeüzletben.

A KRISTÁLY-SÓ a legfinomabb és legtisztább hófehér asztali-só; az őrlési és előállítási folyamat alatt semminemű tisztátalanság nem érheti, mert valamennyi művelet — még a dobozok megtöltése is műszaki úton, automatikus gépeivel történik, emberi kézzel való érintés nélkül.

KRISTÁLY-SÓ egészség-ápoló és tápláló-erejű, a csontot, velőt, idegeket fejleszt, az étvágyat s emésztést elősegíti.

A KRISTÁLY-SÓ higiénikus jellege mellett antihigroszkopikus természetű is, tehát — ellentétben a közhasználatú sóval — nem szívja magába a levegőbeli nedvességet.

A KRISTÁLY-SÓ tehát nem áll össze, nem piszkolódik, hófehér kristályszemekben marad, miert is használata nemcsak a legegészségesebb, hanem a legtakarékosabb sófogyasztás

## Kristály-só

egészség-ápoló és tápláló-erejű! Nem áll össze s nem csomósodik! Étvágy-gerjesztő! Emésztés-segítő!

Ara dobozonként (1 kilogramm) 1 korona.

Kapható: Drescher Gyula kereskedésében Baján.

Be van igazolva, hogy ilyen célokra a mohai Ágnes víz végtelenül alkalmas, mert teljesen baktériummentes. Másodsor, minthogy szénsavat tartalmaz, a baktériumok mérgező hatását lerontja. Es végül, minthogy a gyomrot alkalmasan izgatja, egyrészt étvágyat csinál, másrészt bőseges elválasztását okozza azon gyomornedveknek, melyek azon kártékony baktériumokat megölik.

A mohai Ágnesviz fogyasztását különben is főként tavasszal, kiváltképpen lehet ajánlani. Ekkorra ugyanis a téli nehéz táplálkozás után a gyomor nagyon is megkívánja a gyomorjavítót. Másrészt ekkorra esik a legtöbb fertőző betegség, amitől a mohai Ágnes-forrás a gyermeket és felnőtet biztosan megóvja. Gyermeknél ilyenkor mutatkoznak az angol-kór tünetei, amelyeket a mohai Ágnes víz mérszartalmánál fogva megszüntet s végül tavaszra esik a legtöbb szülés, tehát ilyenkor van a legtöbb szoptató asszony is, akiknek a mohai Ágnes-forrás fogyasztása azért fontos, mert ez a víz a tejelválasztást nagyban fokozza.

Háztartások számára nagy üvegekben a mohai Ágnes-forrás különösen olcsón kapható.

Szegédszerkesztő:

FODOR KÁROLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma: 101.

## NYILT-TÉR.

Ezen rovatokban közöltektért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.

Járványok idején és minden időben semmi sem biztosítja jobban az egészséget, mint a jó és emésztőképes gyomor, meg a tiszta ivóvíz. Kiváló eszköz erre

|| = a mohai = ||

# „ÁGNES”

FORRÁS

természetes szénsavdús ásványvíz, mint föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvíz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönbözőbb gyomor, légcső és húgy-szervi betegeknek.

|| = Kedvelt borvíz = ||

Főraktár:

**BAJÁN,**

**Drescher Gyula úrnál.**

Elköltözés miatt egy teljes

## lakásberendezés

azonnal eladó.

Értekezni lehet 1911. év január 12-éig Szent István tér 5. sz. alatt (Stern Vilmos-féle ház) naponta d. e. 9—12-ig és délután 3—6-ig

# NEU zsidárús BAJA

54. Erzsebet királyné-utca 54.

## Veszek

uráságoctól levetett ruhákat, egyenruhát, cipőket, ágytollat, vörös- és sárga-rezet, kerékpárok, fegyvereket, törött aranyat, ezüstöt, fehérneműt szóval minden értékes tárgyat a legmagasabb árban.

Ugyanott egy csinos matt szoba butor, egy faragott háló, egy kávéházi teljes berendezés márványasztalokkal, különféle

butodarabok is eladók minden elfogadható árban

## Egy uj óriási stráfkocsi

szintén eladó.

Kívánatra házhoz is elmegyek!

☛ Szombat és ünnepnap zárva. ☛

## Törlesztéses kölcsönöket

engedélyezünk

# 10-től—65 évig

terjedő időtartamra

# 4<sup>1</sup>/<sub>2</sub> 0 alapon,

kedvező feltételek mellett.

## Bajai Keresk. és Iparbank.



Fontos minden konyhában!

Micsoda? dr. Oetker sütőpora

**Dr. Oetker sütőpora**  
tökéletes, higiénikus, orvosok által ajánlott

**élesztő pótló.**

1 csomagocska ára 12 fillér és 1/2 kilogramm lisztnek elegendő.

Kapható milliószor bevált használati utasítással együtt:

Drescher Gyula úrnál Baján  
Horváth Kálmán  
Somogyi Ferenc  
Cserba György

## Bajai gőz- és kádfürdő.

Nyitva reggel 6 órától este 7 óráig.

Uraknak gőzfürdő:

Minden nap reggel 7 órától déli 1 óráig.

Szombaton egész nap uraknak.

Hölgyeknek gőzfürdő:

Hétfőn, szerdán, pénteken délután 2 órától.

Kádfürdő bármely órában igénybe vehető.

ARAK:

Gőzfürdő 1 K — f } 50 gőzfürdő-jegy 30 kor.  
I. oszt. kád 1 K 20 f } 1 évi bér korlátlan (napi  
II. oszt. kád 1 K — f } egyezri fürdő) fürdővel  
a gőzfürdőben 60 korona.  
Ezen jegy csak egy személyre szól.

12 darab gőzfürdő-jegy . . . . . 10 K — f  
6 darab gőzfürdő-jegy . . . . . 5 K 50 f  
10 darab I. osztályú kád . . . . . 10 K — f  
10 darab II. osztályú kád . . . . . 9 K — f

Jó masször és masszörnő, kitűnő tyúkszemvágó a n. é. közönség becses rendelkezésére áll. Figyelmes és pontos kiszolgálás, valamint a kellő tisztaságról gondoskodva van.

Tisztelettel

**Sárközi Béla**

fürdőbérlet.

## Tej eladás.

Jó minőségű tisztán kezelt tejet házhoz szállítok Baján bármely mennyiségben

**18 fillérért literenkint.**

Megrendeléseket kérek levelező-lapon  
:: :: címre: :: ::

Hastentauffel György, Vaskut.

Egy jó házból való fiu

# t a n u l ó n a k

fel-vétetik

Preimájer Pálnál, Casino vendéglő.



# KOBRÁK CIPŐK

NAGYGYARI RAKTÁRA



# Lázár Sámuelnél.

RAKTARON TART MINDEN FAJTA CIPŐT  
A LEGJOBB KIVITELBEN





A legújabb rendszerű motorosgépek, továbbá a legjobb benzín-, nyersolaj- és szivógmotorok valamint teljes malomberendezések legolcsóbban

## TREBITSCH GYULA

### MOTORTELEPÉN

Budapest, VI. Eötvös-utca 42. kaphatók  
Teljes jótállás! Könnyű részletfizetés!  
Arjegyzek ingyen!

Ezen járú cég motorai könnyű kezelésük és nagy erőfejlesztésük folytán az egész országon nagy elterjedésnek és közkedveltségnek örvendenek.

Wieni sürgöny!

Zseb-gyújtó-  
készülékünk

## „Cäsar“



bevezetésére elhatároztuk magunkat minden más reklám helyett 15.000 darabot gyári áron elárúsítani és a következők lezállított árban kaphatók:

1 drb 3 k. helyett csak 2 kor., 3 drb 450 k. 6 darab 8 korona, 12 darab 14 korona utánvétellel.

Kiárúsítás után e reklámárak újra a régi árakra lesznek emelve. »CÄSAR« a világ legjobb zseb-gyújtó-készüléke. Egy nyomásra rögtön világosság és tűz! Sohasem mond csütörtököt! Nincs benne villamos elem! Kicsereélhető gyújtócső évekig eltart!

Oszt. magy. Union vállalkozás pat. találmányok részére  
Wien, V., Wiedner főutca 104

1909-i  
szenzációs ta-  
lálmány:  
öngyújtó  
éregyertya

## Jupiter



zsiradékmentes peritroleumtöltéssel.

Használatban tiszter ocsóbb, mint a közönséges milly- vagy stearin-gyertya, csak 5—6 fillérbe kerül és 18—20 óra hosszat szagtalanul, szépen világít. A fény tetszés szerint kisebbre vagy nagyobbra szabályozható. »JUPITER« meggyullad magától, gyufa nélkül, egyszerű nyomás által a gyújtókerékre. — 10 évi jótállás törés és jó működésért. — Fontos minden családnak, főképen vendéglők, szállodák, üzletek, gyárak, templomok részére.

Ára: 1 drb 6 kor. 3 drb 16 kor. 6 drb 30 k 12 drb 57 kor. — éjjeli lámpára üvegtulipán 1 korona, több, utánvétellel.

Ügynökök és viszonteladók mindenfelé kerestetnek.

Oszt. magy. Union vállalkozás pat. találmányok részére  
Wien, V., Wiedner főutca 105.



**TÖRLEY**  
TALISMAN  
GRAND-RESERVE

## Eladó

A Kálváriánál volt Singer-fele szeszgyár, amely mindenféle gyártelepnek alkalmas, a hozzátartozó telekkel és kutakkal, valamint eladó a bajai határban levő tíz holdas ákácós erdőm és több különféle háziaszközök.

**TAUSIG JAKAB**

Erzsébet királyné-utca 10 szám alatt.

## HIRDETÉSEK

felvételnek — a kiadóhivatalban.

Többszörös kiténtetésben részesült szenzációs csodaszer

## A Dr. BOROVSZKY-FÉLE

# BOROLIN,

mely városunk piacán is megjelent. Felülmulthatatlan gümökörös izom- és idegfájdalmak, fej- és fogfájás, rheuma, köszvény, csúsz, ischiás, izületi lob és zsabában szenvedők, végül égési sebek fájdalmainak megszüntetere. Kiváló fertőtlenítő és testóvó háziszser.

Kapható Baján LÁZAR SAMUEL optikai, sebészeti és kötszerárú üzletében, 1.20., 2. és 2.50 koronás üvegekben. Készítik:

**Dr. Borovszky R. orvos és Borovszky K. Budapest, II. ker., Fő-utca 77/c. szám.**

## A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókjintézete

(Drescher Gyula-féle házban)

elsőrendű feltételek mellett nyújt

## jelzálog kölcsönöket

földekre 10-től 65 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozású alapon. A kölcsönök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltőbb költségekkel és a felek iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.

Csak »SICULIA« névvel ellátott üvegek valódiak.

## A málnási SICULIA forrásvíz

a sós savanyúvizek királya.

Sziklarétegeken átfurt ártézi-forrás. A gyomorégést rögtön megszünteti. Páratlan étvágygerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gége, tüdő, torok, gyomor, vese, hólyaghurutos bántalmak ellen.

Korányi, Kétly, Tauszk, Rigler tanár urak szakvéleményei a MÁLNÁSI

## SICULIA

forrást a kontinens legdusabb természetes alkalikus sós savanyúviznek minősítik.

Főraktár Baja és vidéke részére: **STAMPFL JENŐ** fűszerkereskedésében.

Ugyiszintén minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb árakon kaphatók. — Telefon 81. szám.